

曾德亚到项城调研两个中心建设

5月7日，省委宣传部常务副部长曾德亚到项城市新时代文明实践中心、融媒体中心调研，对项城市两个中心建设给予高度评价。周口市委常委、宣传部长王田业，项城市委书记刘昌宇陪同调研。

记者 杨光林 通讯员 王洁石 摄



刘昌宇带队督导创建国家卫生城市工作

本报讯（记者 杨光林）4月28日，项城市委书记刘昌宇带领相关职能部门负责人，深入各个重点网格片区，实地督导创建国家卫生城市工作，并现场办公，解决工作中遇到的困难和问题。项城市领导毛磊、夏新明、张爱玲参加督导。

当日，刘昌宇一行先后到金蟾社区、莲花市场、海河市场、通济大道与天安大道交叉口街头游园、老火车站改造项目等处，实地查看环境卫生、垃圾清理、市场管理、街道秩序等情况。

每到一处，刘昌宇都认真听取情况汇报，对存在的问题提出意见和建

议，并叮嘱有关单位一定要严格对照创建标准，迅速整改落实。

刘昌宇指出，创建国家卫生城市的目的是给项城市人民打造一个清洁有序的工作和生活环境。各单位各部门要本着“创卫”为了百姓、“创卫”服务群众的原则，积极为群众的工作和生活创造便利，引导大家遵守交通秩序、爱护环境卫生，不断提升城市治理能力和现代化水平，实现提升中心城区形象的既定目标。

针对督导中发现的问题，刘昌宇要求，各分包单位一定要高度重视，进一步了解情况，制订整改方案，尽快解决问题。要紧盯问题，列出问题清单，

解决一个、销号一个，通过一个个问题的解决，圆满完成“创卫”工作目标。同时，要全员上阵、齐心协力，确保“创卫”一次成功，给群众打造一个清洁有序的工作和生活环境。

针对下一步如何开展“创卫”工作，刘昌宇要求，各部门要根据各自的职能定位和责任分工，把“创卫”成果保持好、巩固好，并在此基础上，提升层次，注重规范，确保重点部位治理成效更加明显，对发现的问题，做好查漏补缺，逐一予以解决。对于“创卫”重点部位，各相关部门要明确责任、负责到底。所涉及的单位和办事处，必须上下同心，各负其责，确保“创卫”一次通

过。同时，要加大宣传力度，营造浓厚的舆论氛围，让“创卫”深入人心，激发群众关注、支持、参与“创卫”的积极性，多方努力，形成合力，确保“创卫”一次成功。

刘昌宇最后强调，“三城联创”是项城市委、市政府作出的重大决策部署，也是促进经济社会转型发展的主要抓手和载体。当前，“创卫”工作正处于强力推进的关键节点。各级各部门要不松劲、不让步，做到标准不降、力度不减，咬定目标，全力攻坚，让“创卫”成为提升城市品位、提高城市综合竞争力、增强人民群众获得感幸福感的民生工程。②9

项城：百城提质让生活更美好

成为城市靓丽的风景。

这些让人欣喜的变化，得益于百城建设提质工程的扎实推进。项城以改善生态环境、优化人居环境为主线，加快城市绿地建设和城区公园、生态廊道、街头游园、河道绿化等多项系统工程建设，逐步实现“设施齐全、特色鲜明、维护良好、景观优美”的目标。

让百姓的工作和生活环境更加生态宜居，是项城市委、市政府实施民生

实事工程的根本出发点。经过整治提升，项城发生了日新月异的变化。行走在城区，小到背街小巷，大到整个城市生态，无不给人以美的感受。如今，生活在项城的人们每天都能直观感受到发生在城市各个角落的变化。

市民感觉环境变好了，以前到处是尘土，今年几乎没有；过去基本上看不到蓝天，现在每天都能看到蓝天白云，心情特别好。

提升城市品质内涵，提高市民生

活幸福指数，项城从未止步。项城以创建全国文明城市、国家卫生城市、国家园林城市为抓手，以改善市容市貌、治理背街小巷、规范交通秩序为重点，全力打造文明靓丽城市。

如今，在项城，市民们闲暇时可以到体育场馆锻炼身体；傍晚，可以到各个公园游园散步赏花；周末，亦可约上朋友到驸马沟骑行……项城人民的生活一天比一天美好，幸福指数也一天比一天高。②9

播撒爱的阳光 ——记项城市阳光爱心公益团队发起人高玉荣

记者 杨光林 文/图



队迅速发展壮大起来。他们经常给孩子们送去生活用品、学习用品，带着理发师傅给孩子理发，和孩子们交流谈心(如图)。冬至，他们到学校给孩子包饺子；端午节，他们去给孩子送粽子。除此之外，他们还经常打电话询问孩子的学习和生活情况。有一次，得知五六岁的小强患了黄疸病，高玉荣买来药，驱车十余公里送到学校，叮嘱老师按时给孩子用药。

高玉荣的善举，得到她的工作单位——项城二中领导的充分肯定和大力支持。在高玉荣的引领下，项城二中

的老师们纷纷加入项城市阳光爱心公益团队，并经常到敬老院看望慰问孤寡老人。

今年3月，项城市阳光爱心公益团队来到项城市东方老年服务中心。老人们对高玉荣说：“你们来不要带东西，我们不愁吃、不愁穿，缺少的是陪伴。”高玉荣组织大家给老人唱戏。每逢节假日，为敬老院老人表演节目、送去欢乐，成为项城市阳光爱心公益团队的固定项目。

高玉荣和她的阳光爱心公益团队十分关爱环卫工人，冬季给他们送去手

套、耳暖和保温杯，夏季给他们送去防暑降温物品。

高玉荣在学校教授的课程是思想道德与法治，她把社会活动融入课堂，把看似空洞的政治课讲得有声有色。她深有感触地说：“关心环卫工人，要从尊重他们的劳动做起。我教育学生不随地乱扔垃圾，要把垃圾扔进垃圾桶。”在学校举行的教师基本功大赛中，高玉荣获得第一名的好成绩。她先后被授予项城市优秀教育工作者、周口市优秀班主任、项城市优秀教师、项城市“三八”红旗手等多项荣誉称号。

脱贫攻坚战打响以后，高玉荣参加了项城市妇联举办的巾帼志愿者活动，帮扶新桥镇困难群众，使他们顺利脱贫。几年来，项城市阳光爱心公益团队组织开展80多次活动，累计捐资8万元，捐出价值5万余元的物资。

高玉荣不仅是一个有爱心的人，还是一个孝顺的媳妇。她与公公婆婆生活在一起，婆婆年老多病，一旦发现老人身体不舒服，她就及时带其去看病，使老人在精神上得到安慰、身心上得到健康。公公因患脑梗导致偏瘫，长期卧床，高玉荣嘘寒问暖，为其擦洗喂饭，从无怨言。在公公患病后期，老人家只认识一个人，就是高玉荣。婆婆夸她：“不是亲生女儿，胜似亲生女儿！”

高玉荣有着金子般的心灵，她的脸上总是挂着灿烂的笑容，像阳光一样给人温暖。②9

项城市人大常委会任命一批政府组成人员

本报讯（记者 杨光林）日前，项城市五届人民代表大会常务委员会第17次会议任命一批政府组成人员。

会议任命杨万兴为项城市发展和改革委员会主任；

陈敏为项城市教育体育局局长；

于河川为项城市工业和信息化局

局长；

韩长春为项城市司法局局长；

栗金钟为项城市自然资源和规划

局局长；

张国强为项城市住房和城乡建设

局局长；

李留伟为项城市城市管理局局长；

田孝章为项城市交通运输局局长；

赵祥为项城市农业农村局局长；

田碧为项城市信访局局长。

会议还任命了130名项城市人民法院人民陪审员。②9

项城再擂污染防治攻坚战鼓

本报讯（记者 杨光林）4月29日，项城市召开污染防治攻坚工作推进会。项城市委常委、常务副市长张森，副市长、市环境攻坚办主任张晓出席会议。

张森强调，各级各部门要进一步提升政治站位，提高思想认识，把问题再明确、责任再压实、措施再完善，以习近平新时代生态文明思想为指导，统一思想、上下一心，以壮士断腕的决心、背水一战的勇气、攻城拔寨的拼劲，真抓实干，坚决完成污染防治攻坚各项目标任务，打好蓝天、碧水、净土“三大保卫战”，助力周口创建空气质量国家二级标准城市。

张晓要求，各级各部门要清醒看到项城市生态文明建设中存在的薄弱环节，站在讲政治、顾大局的高度，以更高的标准、更严的要求、更实的作风，确保工作一点不松、手腕一点不软、力度一点不减，切实把思想和行动统一到中央、省委和市委的安排部署上来，以决胜的姿态、务实的作风，奋力攻坚克难，坚决打赢污染防治攻坚战，全面

提升生态文明建设水平。要紧盯工作目标，全力完成“十项任务”，形成“上下联动、齐抓共管、合力推进”的攻坚格局，切实做好各项专项治理工作，持续改善项城市生态环境。要严格落实“党政同责、一岗双责、失职追责”和“管行业必须管环保、管生产必须管环保、管业务必须管环保”的责任机制，强化环境准入制度，完善污染企业退出机制，加快推进网格化环境监管体系、环境监测能力建设，提升常态化管理水平。要加强监督检查，采取交叉检查、集中检查、随机抽查、实地督查等方式，推动工作落实，对态度消极、整改不力的责任单位及个人，依纪依法、从严从重追责问责。

会上，周口市生态环境局项城分局局长、项城市环境攻坚办副主任赵勇传达了省生态环境厅厅长王仲田在全省县(市、区)领导干部生态环境保护专题培训班上的讲话精神。

项城市直各单位、各镇办主要负责人参加会议。②9



5月7日，项城市第四届“万步有约”健走激励大赛在项城植物园启动。本次比赛由项城市人民政府主办，旨在改善群众健康状况，培养大家树立健康生活理念。

记者 杨光林 通讯员 张永久 摄



4月27日，中央电视台走进项城市宏林学校，专题采访创新型课堂体系建设。图为央视记者正在拍摄学校大课间活动。

记者 杨光林 通讯员 朱耀廷 摄

项城诗词学会到高寺采风

本报讯（记者 杨光林）为歌颂新中国成立70周年来发生的巨大变化，讴歌新农村建设成果，4月25日，项城诗词学会一行12人在会长李建华的带领下赴高寺镇开展采风活动。

当看到道路两旁绿树成林，废旧坑塘改造一新，汾泉河湿地公园花红树绿、莺歌燕舞、河水清澈，李建华一行很是激动，纷纷称赞高寺镇创建森林小镇、园林小镇工作做得非常好。

在盛隆建材厂，李建华一行详细询问生产和销售情况，并对该厂负责人朱领鑫返乡创业、多年来一直致力于家乡

建设及扶贫事业的做法表示钦佩。

在张老家村，李建华一行纷纷为驻村第一书记赵亚涛等人以党建为抓手，引进办厂、建设村室、整修道路，带领群众脱贫致富的做法点赞。

当看到道路两旁绿树成林，废旧坑塘改造一新，汾泉河湿地公园花红树绿、莺歌燕舞、河水清澈，李建华一行很是激动，纷纷称赞高寺镇创建森林小镇、园林小镇工作做得非常好。

采风活动结束后，李建华表示，回去后，他们会静下心来，多方位、多角度地创作出精品，歌颂大美高寺。②9